

德国战后首次大规模海外驻军传递什么信号

新华社记者 李超 顾梓峰 薛东梅

德国联邦国防军第45装甲旅的正式揭幕仪式日前在波罗的海国家立陶宛首都维尔纽斯举行。这是二战结束以来，德国首次在海外大规模部署常驻军队。

分析人士指出，德国这一突破性举措意图加强北约东翼的军事威慑，也体现出在当前跨大西洋伙伴关系不确定性增多的背景下，德国欲提升其在欧洲安全事务中的地位，积极推动欧洲防务自主。然而，德国国内就政府大幅扩充军费及承担更多欧洲安全责任存在分歧，可能给默茨政府推行相关政策带来不确定性。

“里程碑式”军事部署

德国总理默茨在第45装甲旅揭幕仪式上表示，该旅成立标志着德国联邦国防军“进入新时期”，“我们将北约东翼的防御掌握在自己手中”。他重申对北约集体防御的承诺，表示德国将承担责任，“不让欧洲盟友失望”。

立陶宛总统瑙塞达认为，德国此举对北约安全架构和欧洲而言是“里程碑式事件”。

立陶宛与白俄罗斯和俄罗斯飞地加里宁格勒接壤。连接立陶宛与波兰的苏瓦乌基走廊被认为是北约东翼防御最薄弱地带。

2014年乌克兰危机爆发后，德国决定在立陶宛派驻一支具有作战能力的部队，以保障北约东翼安全。依据两国在北约框架内签订的驻军协议，编制约5000人的德军第45装甲旅将在2027年年底完成派驻。

据路透社报道，在计划派驻立陶宛的约5000名德军中，约有4000人组成的作战部队将驻扎在维尔纽斯附近的鲁德宁军事基地，该基地距离立陶宛与白俄罗斯边界仅约20公里。

对冲美欧关系不确定性

美国新一届政府今年年初上台以来频频以美国军力“撤出欧洲”相威胁。分析人士认为，德国在国防政策上的突破与美国对欧洲盟友的立场变化直接相关。

德国马歇尔基金会高级研究员马库斯·齐纳说，德国已意识到，无法完全依赖美国提供安全保障。

默茨多次表示，希望在国际舞台上提升德国的话语权，并强调欧洲需要在安全防务上“一步步摆脱美国取得独立”。同济大学德国研究中心副主任伍慧萍说，面对当前跨大西洋伙伴关系的不确定性，包括德国在内的欧洲国家在制定应对预案。

分析人士指出，德国在立陶宛驻军旨在提升德国在欧洲安全事务中的地位，显示出其推动欧洲防务自主的坚定态度。

欧洲智库欧洲国际法与国际关系研究所刊文指出，驻军立陶宛标志着德国国防政策的重大转变，突破其长期以来“军事克制”的传统。欧洲动态网文章认为，随着欧洲盟友对美国提供安全保障可靠性的质疑日益加深，在立陶宛驻军展现了德国安抚北约东翼国家的“战略姿态”，表明德国已准备在北约发挥更大作用。

德国国内有争议

德国近来在防务问题上积极主动。默茨政府多次强调将提高国防开支。他日前在德国联邦议院表示，德国将为联

邦国防军提供资金支持，将其打造成欧洲最强大的常规武装力量。

今年3月，德国总统施泰因迈尔签署《基本法》修正案，放宽“债务刹车”条款限制，允许政府大规模举债投资国防和基础设施建设，为德国在欧洲防务中承担更多职责提供核心支撑。但有分析说，德国国内对大幅扩军和增加军费的方式仍存争议，这给联合政府的施政前景带来不确定性。

德国调整“债务刹车”政策，为国防开支拓展财政空间的同时，也改变了默茨所在的联盟党在国内财政政策上的立场。美国昆西西治方略研究所研究员莫莉·奥尼尔说，部分默茨的支持者反对通过新增公共债务来提升国防开支，他们认为默茨在财政稳健性上的政策转变背离其竞选纲领。

此外，执政联盟在德国联邦议院中的席位优势微弱，极右翼政党德国选择党是最大反对党，反对德国举债扩充军费及承担更多欧洲安全责任。法国《快报》周刊网站评论文章指出，德国极右翼崛起或将影响默茨政府推行相关政策。（新华社柏林5月28日电）



中柬“金龙-2025”联合演习落下帷幕

这是5月28日在柬埔寨磅清扬省王家军兵训练中心拍摄的中柬“金龙-2025”联合演习结束仪式现场。（新华社发 段江山 摄）

美“星舰”第九次试飞未能成功

新华社洛杉矶5月27日电（记者 黄恒）美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”27日从得克萨斯州发射升空，进行第九次试飞。火箭第一级助推器发生爆炸，火箭第二级飞船虽进入太空，但随后失控。

太空探索技术公司直播画面显示，发射数分钟后，首次重复使用的“超级重型”助推器与飞船成功分离。助推器随后发生爆炸，未能按计划降落在墨西哥湾。飞船虽进入太空，但未能按计划部署模拟卫星，且出现燃料泄漏。

太空探索技术公司已确认失去对飞船的控制，预计其残骸将落入印度洋海域。

“星舰”火箭总长约120米，直径约9米，由两部分组成，第一级是长约70米的火箭助推器，第二级是“星舰”飞船，两级均设计为可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

在今年1月和3月进行的“星舰”第七次和第八次试飞中，火箭第一级助推器均成功实现发射塔“筷子夹火箭”回收，但第二级飞船都在上升期间快速解体。

乌称俄发射6枚导弹

俄称击落乌296架无人机

新华社基辅/莫斯科5月28日电（记者 李东旭 黄河）当地时间27日晚至28日上午，俄乌双方战事继续。乌称俄发射6枚导弹，俄称击落乌296架无人机。

乌克兰空军28日上午在社交媒体发文称，27日晚至28日凌晨，俄军向乌克兰境内发射了5枚“伊斯坎德尔”导弹，造成3人死亡。

俄罗斯国防部28日发布通报称，27日晚至28日凌晨，俄防空力量在俄罗斯多地上空摧毁和拦截了296架乌克兰无人机。因无人机袭击威胁，俄多地机场一度对进出航班实施临时限制。目前，大部分机场的航空限制已解除。

27日夜间和28日凌晨，哈尔科夫州、苏梅州和斯拉维扬斯克市的铁路基础设施遭无人机空袭，多处铁轨和机车受损，但未造成人员伤亡。另据乌克兰国际文传电讯社28日报道，基洛沃格勒州的一家无人机制造企业遭空袭，造成3人死亡。

俄罗斯国防部28日发布通报称，27日晚至28日凌晨，俄防空力量在俄罗斯多地上空摧毁和拦截了296架乌克兰无人机。因无人机袭击威胁，俄多地机场一度对进出航班实施临时限制。目前，大部分机场的航空限制已解除。



加沙地带：民众争抢救援物资

5月27日，在加沙地带南部城市拉法，民众从“加沙人道主义基金会”运营的一个物资分发中心领取救援物资（手机照片）。数千计的巴勒斯坦民众27日涌入加沙地带南部一个由美国和以色列支持的私营援助组织“加沙人道主义基金会”运营的物资分发中心，场面一度混乱。以色列军方鸣枪示警后，民众惊慌逃离。“加沙人道主义基金会”旨在实施一项由以色列提出并获得美国支持的援助物资分配方案。在该方案中，私营企业将负责援助工作，将援助物资运往加沙南部数个所谓“安全分发站点”进行分发，而联合国机构以及已在巴勒斯坦工作数十年的援助组织则被排除在外。该方案自提出以来便受到联合国方面批评。（新华社发 里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄）

新兴县自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

新兴县人民政府批准，新兴县自然资源局决定以网上交易挂牌方式出让1幅地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下：
一、挂牌出让地块的基本情况
宗地编号：云新出挂[2025]002号；宗地面积：39403.77平方米；宗地坐落：新兴县新成工业园内...
二、竞买人的范围
中华人民共和国境内的自然人、法人和其他组织...
三、网上挂牌出让要求
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让只接受网上竞买申请...
四、网上挂牌出让要求
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让只接受网上竞买申请...
新兴县自然资源局 2025年5月29日

新兴县自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

新兴县人民政府批准，新兴县自然资源局决定以网上交易挂牌方式出让1幅地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下：
一、挂牌出让地块的基本情况
宗地编号：云新出挂[2025]003号；宗地面积：9650.13平方米；宗地坐落：新兴县新成工业园内...
二、竞买人的范围
中华人民共和国境内的自然人、法人和其他组织...
三、网上挂牌出让要求
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让只接受网上竞买申请...
四、网上挂牌出让要求
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让只接受网上竞买申请...
新兴县自然资源局 2025年5月29日

哈佛学生抗议特朗普政府终止剩余联邦合同

新华社华盛顿5月28日电 据美国媒体报道，数百名哈佛大学学生27日举行活动，抗议特朗普政府对大学采取不断扩大的攻势，反对特朗普政府终止与哈佛大学剩余的联邦合同。

特朗普政府27日向各联邦机构发送信函，要求终止与哈佛大学剩余的所有联邦合同，总金额约为1亿美元。

参加活动的学生表示，她所有的国际同学都面临风险，有人可能遭驱逐，有人不得不转学。一名即将毕业的英国学生说，特朗普政府推行的政策会让美国高校的吸引力下降。

此前，美国政府已多次宣布削减对哈佛大学的联邦资金。5月26日，美国总统特朗普再度对哈佛大学发出削减资金威胁，称如果哈佛不提交外国学生名单，联邦政府将考虑削减该校的30亿美元拨款，并将这些拨款分配给全国各地的职业学校。特朗普再次入主白宫后，已经对美国多所高校“开火”，声称如果校方不调整政策，将面临削减资金等后果。特朗普政府的主要要求包括根除“校园内的反犹主义”、废除高校向少数族裔倾斜的多元化举措等。

云浮市中鑫石材有限公司生态环境违法行为公开道歉承诺书

2023年下半年，云浮市中鑫石材有限公司在云浮市云城区河口街道初城第一工业区创业石材厂区内A10厂房从事石材加工生产过程中，实施了违反相关法律法规、利用、处置工业固体废物的违法行为，对环境造成了不良影响。...
云浮市中鑫石材有限公司 法定代表人：董智雄 2025年5月29日

云浮市舜创环保科技有限公司生态环境违法行为公开道歉承诺书

2023年至2024年4月期间，我公司在云城腰古-新兴交界地段陈舍村地实施了擅自堆放工业固体废物违法行为，此行为违反了《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第二十条第一款的规定，对环境造成了不良影响。...
云浮市舜创环保科技有限公司 法定代表人：董智雄 2025年5月29日

生态环境违法行为公开道歉承诺书

自2023年以来，我公司在云浮市云城区河口街道初城工业区西二路西侧从事人造石英石生产过程中，存在未依法委托他人运输、处置工业固体废物的违法行为，对环境造成了不良影响。...
云浮市威洋石材有限公司 2025年5月29日

【防骗提示】谨防非法彩票陷阱 守住购彩安全防线！

一念之差，或许就是陷阱的开始。非法彩票网站、虚假购彩App、朋友圈“荐号”……披着“高收益”“稳赚不赔”的外衣，实则步步为“坑”！
广东体彩提醒您：不要通过任何手机App或网站购买彩票！合法购买彩票，请认准体彩实体店！（文章来源：广东体彩网）

不要通过任何手机APP或网站购买彩票。包含二维码和体彩标志。

云浮日报 本土温度 主流声音 欢迎刊登《云浮日报》分类广告 咨询电话：8981913 遗失声明 本单因不慎，遗失银行开户许可证，许可证核准号：Z5937000141701，编号：5810-00479053，账号：44661001040034744，开户银行：中国农业银行股份有限公司云浮分行。现声明作废。挂失单位：云浮市妇女联合会工会委员会 2025年5月29日